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 ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ У ФОРМУВАННІ ПЕДАГОГІЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ БАТЬКІВ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

Концепція розвитку інклюзивного навчання в Україні спрямована на 
активний пошук та впровадження ефективних шляхів соціальної взаємодії 
дітей, що потребують корекції психофізичного розвитку із їхніми здоровими 
однолітками. Одним із основних завдань є залучення батьків дітей з 
особливими освітніми потребами до участі у навчально-реабілітаційному 
процесі з метою підвищення його ефективності (МОН, 2010). Найпершими, 
хто зустрічається з проблемами у вихованні особливих дітей – це батьки, тому 
дуже важливо, надати їм необхідну допомогу. Саме в цьому аспекті важлива 
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роль належить педагогу, його творчості, оскільки необхідно знайти підхід до 
кожного з батьків і надати їм необхідну інформацію чи посильну допомогу. 

У нашому дослідженні брали участь 15 дітей (3 з особливими потребами) 
та відповідно 15 батьків ЕГ та 12 дітей (3 з особливими потребами) та їхні 
батьки – КГ, 4 вихователі, та 2 асистенти. 

На констатувальному етапі експерименту нами було виявлено рівень 
сформованості педагогічної культури батьків, діти яких відвідують інклюзивні 
групу в ЗДО. 

На основі вивчення теоретичних засад дослідження поняття «педагогічна 
культура батьків», аналізу практики роботи ЗДО, зокрема в інклюзивному 
аспекті, нами було розроблено критерії і показники рівнів сформованості 
педагогічної культури батьків в умовах інклюзивної дошкільної освіти. Серед 
них: когнітивний, емоційно-комунікативний, рефлексивний та відповідні 
показники. 

За результатами дослідження сформованості у батьків когнітивного 
компоненту педагогічної культури, ми виявили, що 26,7 % батьків ЕГ та 33,3 
% батьків КГ мають високий рівень сформованості даного компонента, 40,0 % 
батьків ЕГ та 41,7 % батьків КГ – середній, а 33,3 % батьків ЕГ та 25,0 % 
батьків КГ віднесені нами до низького рівня сформованості когнітивного 
компоненту педагогічної культури. 

За результатами дослідження сформованості у батьків емоційно-
комунікативного компонента педагогічної культури, ми з’ясували, що 13,3 % 
батьків ЕГ та 25,0 % батьків КГ мають високий рівень сформованості 
означеного компонента, 46,7 % батьків ЕГ та 41,7 % батьків КГ– середній, а 
40,0 % батьків ЕГ та 33,3 % батьків КГ віднесені нами до низького рівня 
сформованості емоційно-комунікативного компоненту педагогічної культури. 

Упродовж вивчення сформованості рефлексивного компонента ми 
побачили, що більшість респондентів як КГ, так і ЕГ мають середній та 
низький рівні сформованості рефлексивного компонента, а це часто пов’язано 
з недостатнім усвідомленням батьками труднощів у педагогічній діяльності. 

Таким чином, нами було виявлено, що 20,0 % батьків ЕГ та 25,0 % батьків 
КГ мають високий рівень сформованості педагогічної культури. Ця група 
батьків володіє повними та глибокими психолого-педагогічними знаннями, 
вони прагнуть до постійного поповнення своїх знань, систематично 
займаються вихованням дітей, володіють педагогічною емпатією та 
педагогічною рефлексією.  

40,0 % батьків ЕГ та 41,7 % КГ віднесені нами до середнього рівня 
сформованості педагогічної культури. Батьки, віднесені до цього рівня мають  
недостатній обсяг знань з педагогіки і психології, а ті, що наявні, уривчасті, 
слабко осмислені. Ці батьки нечітко уявляють особливості методів та 
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прийомів сімейного виховання, вони не вміють застосовувати наявні знання 
на практиці. Такі батьки займаються вихованням дітей несистематично. 
Поверхнево володіють педагогічною емпатією та педагогічною рефлексією. 

Низький рівень було виявлено у 40,0 % батьків ЕГ та 33,3 % батьків КГ. 
Для них характерною є повна або часткова відсутність знань з питань 
сімейного виховання і пасивним ставленням до своїх виховних функцій. У 
таких батьків не сформована педагогічна емпатія та педагогічна рефлексія. 

Отримані результати дозволили констатувати, що батьки і вихователі є 
недостатньо обізнаними з особливостями формування педагогічної культури 
в умовах інклюзивної дошкільної освіти. І це спонукало нас до проведення 
формувального експерименту, основна мета якого полягала в реалізації 
педагогічних умов формуванні педагогічної культури батьків в умовах 
інклюзивної дошкільної освіти. 

На основі теоретичного аналізу проблеми, результатів констатувального 
етапу та вивчення досвіду взаємодії батьків і сім'ї в умовах інклюзивної групи, 
нами були виокремлені педагогічні умови: встановлення довірливих взаємин 
між батьками та вихователями; систематичне ознайомлення батьків із 
особливостями роботи інклюзивної групи та організації освітнього процесу; 
формування у батьків педагогічної рефлексії. 

Контрольні зрізи, спрямовувалися на з’ясування якісних та кількісних 
змін, підтвердили ефективність означених педагогічних умов, оскільки 
відбулась позитивна динаміка у знаннях батьків, що вплинуло і на їхню 
педагогічну культури.  

Показник високого рівня в ЕГ зріс на 13,3 %, середнього – на 13,3 % у 
порівнянні з констатувальним етапом. Кількість батьків з низьким рівнем 
зменшилась на 26,7 %. Натомість у контрольній групі якісні й кількісні зміни 
в рівнях досліджуваного явища були менш суттєвими: кількість батьків із 
високим рівнем не змінилася, із середнім – підвищилася на 8,3 %, із низьким – 
зменшилася на 8,3 %.  

Отже, позитивні зміни, що відбулись в ЕГ свідчать про ефективність 
запропонованих педагогічних умов та високий рівень педагогічної творчість 
вихователів у їх реалізації. 
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